
Protokół 

Z posiedzenia Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska,  

z dnia 22.06.2020 r. od godz. 13:00 w Urzędzie Gminy Białe Błota, ul. Guliwera 4a 

W posiedzeniu uczestniczyli: przewodniczący komisji Łukasz Wyszomirski, radna Ilona 

Nowakowska, radny Zbigniew Moroz, radny Jacek Krzyżanowski, Patrycjusz Migawa 

Kierownik Centrum Obsługi Edukacji i Sportu, Monika Dominikowska Kierownik Referatu 

Zamówień Publicznych i Pozyskiwania Funduszy, Sonia Topolewska Kierownik Referatu 

Inwestycji, Andrzej Wiekierak Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej, Gospodarki 

Nieruchomościami i Ochrony Środowiska.  

Nieobecny radny Piotr Mądrzyński 

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 

Rolnictwa i Środowiska Łukasz Wyszomirski, który przywitał wszystkich przybyłych. 

Następnie odczytał pouczenie dot. ochrony danych osobowych i przedstawił temat 

posiedzenia Komisji: 

Tematyka: 

1. Plan remontowy szkół na terenie gminy w okresie wakacyjnym, 

2. Stan realizacji działań i projektów antysmogowych, ze szczególnym uwzględnieniem 

programu wymiany pieców (Gmina) oraz „Czyste powietrze” (Rząd)  

3. Status wniosków o dofinansowanie oświetlenia z ZIT (oraz innych źródeł) oraz 

dofinansowania na budowę dróg gminnych, 

4. Materiały na sesję, 

5. Wolne wnioski, pytania.  

 

Ad. 1 Kierownik COEiS p. Patrycjusz Migawa przekazała, że w Szkole Podstawowej w Białych 

Błotach najważniejszym zadaniem jest wymiana instalacji elektrycznej w piwnicy i na 

klatkach schodowych w budynku. Szacunkowy koszt przedsięwzięcia wynosi 350 000 zł.  

Radna Ilona Nowakowska stwierdziła, że na tę inwestycje było przeznaczone 500 000 zł. 

Pytała, czy środki z zeszłego roku zostały przeniesione na rok obecny.  

Pan Patrycjusz Migawa mówił, że 350 000 zł są to nowe środki, które będą wprowadzone. 

Kolejnym zadaniem jakie będzie realizowane w okresie wakacyjnym jest wymiana 

niesprawnej klimatyzacji na auli, remont schodów przy wejściu w budynku B, remont okapu 

przy wejściu do budynku A, remont rynien wokół budynku B, wymiana drzwi w sanitariatach 

w budynku A i B. W Szkole Podstawowej w Łochowie planuje się  wymianę  wykładziny w sali 

gimnastycznej, malowanie sal lekcyjnych i korytarzy, utworzenie dodatkowego 

pomieszczenia z przeznaczeniem na sklepik szkolny, modernizacja sieci WI-FI, rozbudowa 

systemu kontrolowanego dostępu do szkoły, instalacja klimatyzacji w bibliotece szkolnej. 

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski proponował rozważenie zamontowania 

klimatyzacji na auli w szkole w Łochowie.   

Pan Patrycjusz Migawa mówił również o Szkole Podstawowej w Przyłękach, w której 

zaplanowano naprawę dachu na budynku szkoły, wymianę drzwi w budynku nr 3, malowanie 

sal lekcyjnych, korytarzy, zagospodarowanie terenów zielonych wokół starych budynków 

szkoły.  

W gminnym przedszkolu „Wróżka” w Białych Błotach planuje się rozbudowę monitoringu z 

uwzględnieniem parkingu, przeniesienie kancelarii do innego pomieszczenia oraz jej 



wyposażenie. Zaplanowano remont kotłowni, przeniesienie instalacji telekomunikacyjnej i 

informatycznej w związku z przeniesieniem kancelarii, bieżące remonty placu zabaw, zakup 

szafy metalowej do kancelarii, malowanie altanki i urządzeń na placu zbaw, zakup niszczarek, 

modernizacja gabinetu pomocy  psychologiczno – pedagogicznej.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski stwierdził, że należałoby przeprowadzić 

remont  na placu zabaw w Zielonce.  

Pan Patrycjusz Migawa mówił również i planowanych inwestycjach w Gminnym Żłobku 

Integracyjnym w Łochowie, gdzie planuje się malowanie sali, jak również zakup urządzeń na 

plac zabaw w Zielonce.  

Radny Zbigniew Moroz przekazał, że w przedszkolach w Białych Błotach zabrakło miejsca dla 

około 100 dzieci.   

Patrycjusz Migawa mówił, że w dniu 24.06 br. zostanie zakończona rekrutacja  uzupełniająca 

do przedszkoli w  Bydgoszczy wówczas podana zostanie  informacja jaką ilością miejsc w 

przedszkolach  publicznych dysponuje miasto Bydgoszcz. W związku z tym część dzieci będzie 

skierowana do Bydgoszczy, ponadto będą organizowane oddziały przedszkolne w szkołach 

podstawowych.  

Ad. 3 

Kierownik Referatu Zamówień Publicznych i Pozyskiwania Funduszy p. Monika 

Dominikowska poinformowała, że jeżeli chodzi o wymianę oświetlenia to ogólna wartość 

dofinansowania wynosi  2 147 200 zł. Pierwotny wniosek składany jest na podstawie 

wartości szacunkowej, danych z kosztorysów inwestorskich co stanowi  39% wartości 

inwestycji.  

Kierownik Referatu Inwestycji p. Sonia Topolewska przekazała, że umowy są podpisane, 

wyłoniono dwóch wykonawców. Drugi zakres obejmuje budowę oświetlenia 72 punktów 

świetlnych i zmodernizowane 1274 punktów świetlnych. Termin realizacji całości 

zamówienia- 30.06.2021 r.  W obecnym roku  firma Enea z amortyzacji  zaprojektuje 

oświetlenie  oraz  częściowo je wybuduje na ul Bydgoskiej w Zielonce.  

Radny Jacek Krzyżanowski pytał, czy zostanie zrealizowany wniosek dotyczący oświetlenia 

przejść dla pieszych.   

Pani Sonia Topolewska mówiła, że została zawarta umowa z projektantem na opracowanie 

dokumentacji projektowej przejść dla pieszych. W Białych Błotach zostanie  zaprojektowane 

oświetlenie na dwa przejścia dla pieszych.  

Pani Monika Dominikowska mówiła o dofinansowaniu dróg gminnych głównie z Funduszu 

Dróg Samorządowych. W roku 2019 gmina otrzymała dofinansowanie na 4 ulice. Zostały 

złożone wnioski na 4 drogi tj. na ul. Strusią w Murowańcu, na przebudowę ul. Ceramicznej w 

Kruszynie Krajeńskim, na ul. Drzewną i Daliową w Białych Błotach oraz ul. Cedrową, 

Chełmską, Chmielarską w Białych Błotach. Na przebudowę ul. Strusiej i ul. Ceramicznej gmina 

otrzyma dofinansowanie, pozostałe projekty są na listach rezerwowych.   

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski pozytywnie odniósł się do dofinansowania  w 

kwocie 50% ul. Strusiej.  

Pani Monika Dominikowska przekazała, że szacunkowa wartość zamówienia realizacji ul. 

Strusiej wynosi 3 141 456,54 zł.   

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski stwierdził, że w budżecie musi być 

zabezpieczona cała kwota tj. 3 141 456,54 zł. Pytał, co decydowało o wyborze realizacji ul. 



Ceramicznej w Kruszynie Krajeńskim. Dodał, że podczas zebrań wiejskich koncepcja budowy 

tej ulicy w Kruszynie Krajeńskim budziła zdziwienie mieszkańców.  

Pani Monika Dominikowska mówiła, że przy składaniu wniosku do Funduszu Dróg 

Samorządowych punktowane są różne rzecz jak np. dostępność do punktu usługowego 

użyteczności publicznej. Ponadto brane są pod  uwagę drogi, gdzie można uzyskać większą 

ilość punktów.  

Pani Sonia Topolewska przekazała, że projekt ul Ceramicznej został zrealizowany na wniosek 

w 2018 r.  

Radny Zbigniew Moroz pytał na jakim etapie jest ciąg pieszy wzdłuż cmentarza w Białych 

Błotach.  

Pani Sonia Topolewska odpowiedziała, że jeżeli chodzi o ciąg pieszy to zostało złożone 

pozwolenie na budowę do Starostwa Powiatowego  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski pytał z jakim wyprzedzeniem mieszkańcy 

mogą się dowiedzieć, które ulice będą składane na kolejny rok w celu uzyskania 

dofinansowania.  

Pani Sonia Topolewska mówiła, że wnioski są składane w sierpniu.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski pytał o ul. Orzechową.  

Pani Sonia Topolewska odpowiedziała, że ulica jest do zaprojektowania, nie ma zawartej 

umowy.   

Radny Zbigniew Moroz pytał o ogrodzenie cmentarza w Białych Błotach.  

Sonia Topolewska odpowiedziała, że ogrodzenie jest objęte projektem parkingu. Cmentarz 

jest w zarządzie ZWiUK.  

Ad. 2 

Pan Andrzej Wiekierak Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej, Gospodarki 

Nieruchomościami i Ochrony Środowiska przekazał informację dot. lokalizacji masztów 

telekomunikacyjnych. Wskazał, że proponuje się lokalizację jednego z urządzeń w 

południowej części sołectwa Ciele, na  działce na rogu ul. Osiedle i  ul. Gęsiej. Druga 

lokalizacja dotyczy rejonu pomiędzy miejscowością Murowaniec, a Drzewce.  

Radny Zbigniew Moroz proponował przeprowadzić konsultacje społeczne przed 

postawieniem masztów telefonii komórkowej w planowanej lokalizacji.  

Pan Andrzej Wiekierak odniósł się do tematu realizacji działań i projektów antysmogowych.  

Mówił, że realizowany jest Program finansowania wymiany pieców. Dotychczas w 2020 roku 

wpłynęło 48 wniosków na wymianę źródła ciepła. Mówił o programie „Czyste powietrze” 

informując, że dnia 12.07.2019 r. zawarto porozumienie z Wojewódzkim  Funduszem 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w celu korzystania przez mieszkańców z  

programu. Po podpisaniu porozumienia gmina pośredniczy pomiędzy Funduszem, a 

mieszkańcem przyjmując wnioski. Program „Czyste powietrze” pozwala na pozyskanie 

dofinansowania na termomodernizację budynków.     

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski poinformował, że do Komisji wpłynęły 

wnioski sołtysa Sołectwa Lisi Ogon w sprawie ul. Twardej. Ponadto firma w Lisim Ogonie 

prosi o możliwość współuczestnictwa w budowie ul. Wiejskiej. 

Radny Jacek Krzyżanowski zgłosił temat nieusuniętych przez właścicieli zwierząt nieczystości.  

Pan Andrzej Wiekierak mówił, że montowane są tablice informujące w których miejscach 

można wyprowadzać psy, ponadto zostaną ustawione stojaki z woreczkami na odchody.  



Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski przekazał, że sformułuje wniosek do 

Komisariatu Policji w Białych Błotach z prośbą o zwrócenie uwagi wśród patroli pieszych na 

wskazaną sytuację.  

Na tym zakończono posiedzenie komisji. 

Protokołowała: 

A.Cabańska  

 

Przewodniczący Komisji: 

Łukasz Wyszomirski  


